
sprechen, denn dieser Parteitag, der unseren Weg zur Vollendung der 
sozialistischen Gesellschaft festlegt, gibt damit auch eine weitere klare 
Orientierung für die Stellung der Frau in unserer Gesellschaft. Damit ist 
weiterhin deutlich sichtbar, daß eines der größten Beispiele für den gesell
schaftlichen Fortschritt in unserer Republik auf dem Wege zu einer wahr
haft humanistischen Gesellschaftsordnung die Verwirklichung der um
fassenden Gleichberechtigung der Frau ist.

Im Gegensatz dazu steht Westdeutschland, wo Frauen und Mädchen 
einer reaktionären, ausbeuterischen Politik ihrer Regierung ausgesetzt sind 
und in politischer, ökonomischer und sozialer Abhängigkeit leben, wie un
sere Generation in unserer Republik sie nie kennengelernt hat. Auf unse
rem Parteitag wird klar erkenntlich, daß Frauen und Mädchen Seite an 
Seite mit unseren Genossen und Kollegen Leistungen vollbracht haben, 
die man sich früher gar nicht vorstellen konnte, und daran hat die Partei 
entscheidenden Anteil.

Verehrter Genosse Ulbricht, werte Genossen des Zentralkomitees! 
Ich möchte euch danken, und ich denke, das im Namen zahlreicher 
Frauen und Mädchen zu tun — danken für die Förderung und Unterstüt
zung, die uns Frauen und Mädchen zuteil wurde, danken für solch her
vorragende Dokumente, wie das Kommunique des Politbüros „Die Frau 
— der Frieden und der Sozialismus“, die zur Richtlinie und zum Bestand
teil unserer Entwicklung wurden.

Ich denke, unseren Dank für die jahrzehntelange Politik unserer Partei 
zur Durchsetzung der Gleichberechtigung der Frau auf allen Gebieten 
können wir am besten abstatten, wenn wir die uns in unserem Staat ge
gebenen Möglichkeiten zur Entfaltung unserer Fähigkeiten und Talente 
nutzen und mit unseren Taten den umfassenden Aufbau des Sozialismus 
beschleunigen und damit das Ansehen der Deutschen Demokratischen Re
publik in der ganzen Welt weiter erhöhen.

Margarete Kaden, Parteisekretär der LPG „Martin Andersen Nexö“, 
Osterwieck, Bezirk Magdeburg: Liebe Genossinnen und Genossen! Als 
Genossenschaftsbäuerin und Parteisekretär der LPG Typ III „Martin 
Andersen Nexö“ bin ich besonders darüber erfreut, daß auf dem VII. 
Parteitag erneut bestätigt wurde, wie gut das Zentralkomitee unserer Par
tei über die Entwicklung und Lage in der sozialistischen Landwirtschaft 
Bescheid weiß.

Was im Bericht des Zentralkomitees und im Referat unseres verehrten
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